

宁波启动新一轮“蓝天保卫战”

今年力争环境空气优良率达到86%

环境空气质量下降地区将被“红”“橙”“黄”牌警告

本报讯(记者 林伟 通讯员 王璐) 统计数据显示,2017年,我市中心城区空气质量优良天数比例平均为85.2%,比2013年提升9.9个百分点;PM2.5平均浓度为37微克/立方米,比2013年下降31.5%。特别是市民最为关心的雾霾天,去年一共才38天,比2013年整整减少了100天。可以说,我市的“蓝天保卫战”初步告捷。记者昨天从市环保局获悉,我市今年将开启新一轮大气污染防治行动,每季度将对环境空气质量下降的地区,根据下降程度分红色、橙色、黄色三个等级实行预警通报。力争今年全市PM2.5浓度达到37微克/立方米以下,环境空气优良率达到86%。

近年来,宁波大气复合型污染日益明显。去年

以来,宁波坚持科学治气、精准施策,综合治理区域行业环境问题。“要从根本上消除百姓的‘心肺之患’,大气治理要全域化,更要从源头出发,着眼全过程。”市环保局副局长郑玉芳说。

为此,今年我市将率先建立环境空气质量形势分析会制度和环境空气质量预警制度。“这些制度的建立旨在对环境空气质量从事后监管转向事先预警,以便及时发现问题,及时改进。”郑玉芳说,每季度一次分等级预警通报将同时上报市委市政府,并下发至所在地党委政府。

除了对环境空气质量下降地区亮“红”“橙”“黄”牌警告外,我市还将从源头治气,大力开展产业布局

年各区县(市)开展“低小散”行业或重点区域大气整治,完成1000家以上“低小散”企业的治理。

作为临港型工业城市,我市也将持续推进绿色港口和绿色交通建设,继续推进岸电建设和使用,强化船舶排放控制区监管;提高集装箱卡车和公交车辆中新能源车、清洁能源车的比例,逐步减少车辆船舶的污染物排放。此外,加强加油站、储油库油气回收装置运行管理,提高油气回收效率。

值得注意的是,今年我市还将建立环境空气质量新闻发布会制度。计划每季度组织召开一次全市环境空气质量新闻发布会,向社会及新闻媒体发布全市环境空气质量状况、大气治理重点工程和重点任务完成情况以及典型大气违法案件查处情况。

关注宁波市青少年万人圆梦行动系列报道 ⑦



孩子们在欣赏舞台剧《绿野仙踪》。

180多名孩子“包场”《绿野仙踪》

山里娃被请进城看舞台剧逛科探中心

昨天是立春,二十四节气中的第一个节气。为了进城“赴约”,余姚的王诗雨(化名)早上6点就起床了。坐上团市委组织的大巴,她要和其他19名同学一起,到宁波市区去圆梦他们的“微心愿”。对这名来自困难家庭的孩子而言,这是她第一次走进宁波市区。

孩子们近距离感受舞台的魅力

坐在热闹的宁波文化艺术培训中心三楼小剧场里,王诗雨很快就从拘谨中回过神来。她发现,身边坐满了和她一样“初次到访”的同学们。180多名来自宁波各个区县(市)的困难家庭青少年们欢聚在这里,吹响他们的圆梦集结号。

“我很希望看一场舞台剧,在登记微心愿时,犹豫了好久,还是填上去了。”小王同学的家在余姚山区,父母很早就离异,她跟着爷爷奶奶一起生活,家里经济条件比较差。身材纤瘦的小王同学对舞蹈很有兴趣,无奈没有兴趣班可以培训。“我心里一直怀有一个梦想,想来看看儿童舞台剧,近距离感受舞台的魅力。”

灯光变幻,儿童舞台剧《绿野仙踪》拉开了序幕。美丽勇敢的桃乐茜、憨态可掬的稻草人、蠢萌呆笨的狮子,每一个角色出场,小王同学都忍不住拍掌。

氮气炒过的爆米花,什么味道?

记者从团市委了解到,“圆梦集结号”是一次梦想体验之旅,受邀前来的180多名小朋友们在观看舞台剧之后,将分赴宁波科学探索中心、艺培中心、育乐湾,尽情地体验他们的科技梦、艺术梦和职业梦。记者跟随科学探索小组,感受着孩子们对这个世界的好奇。

把爆米花在氮气里炒过,你知道是什么味道吗?在科探中心潘多多剧场,魔法老师正在做实验,台下的几十号小朋友纷纷都举起了手,跃跃欲试地要尝一尝被氮气浸泡过的爆米花。“嗯,更脆了,感觉舌尖都冰冷。”一个小朋友吃进爆米花后,从鼻子里冒出两股青烟,惹

得旁边的同学哈哈大笑。

“这是我第一次这么近地走进科学,以前很多知识都只是在书本里读过,感受并不直观。这次,算是真正触摸到了科学。”一位来自宁海的同学告诉记者。

让孩子感受另一种关爱

记者了解到,宁波市青少年万人圆梦行动自2013年启动以来,通过精神关怀、物质资助、结对帮扶等方式,助力青少年的快乐生活和健康成长。在今年由团市委和宁波晚报联合主办的万人圆梦行动中,重点关注了低保家庭未成年子女、残疾家庭青少年、服刑在教人员未成年子女等三类群体。在此前通过“青春宁波”微信公众号和《宁波晚报》向社会公众发布的物资类微心愿815条,截至目前已基本已认领完毕,得到了爱心人士的热情响应。

想听一次音乐会、感受一次科技探索的奥妙、看一场儿童剧……如果孩子们是这样体验类的心愿,今年也有了创新举措。主办方联合宁波文化广场、市青少年宫等单位,于春节前组织低收入家庭、外来务工人员子女等困难青少年代表,参加2018年宁波市青少年万人圆梦行动“圆梦集结号”线下体验活动,带领他们观看公益儿童剧演出,分组参加科技、音乐、绘画、职业扮演等活动,圆他们各种体验梦想。

团市委书记钱雪华告诉记者,此次“圆梦集结号”活动正是体验类微心愿的另一种实现方式,把孩子们请到宁波市区,通过线下体验活动,让孩子们能够直接感受到宁波这座爱心城市带来的快乐与温暖。

记者 滕华 通讯员 杨婕 杨婷婷 文/摄

知你归乡心切

本周“雪消风自软”

本报讯(记者 石承承) 春运第二周,越来越多的人即将踏上归途。或许是知道大家归乡心切,本周我市的天气也是“雪消风自软”,不仅晴好天气持续,气温也将逐步回升。

昨日立春,只是立春不见春,我市的气温依旧低迷,最低气温零下2℃,最高气温也只有3.4℃。市气象台继续发布低温报告,称在本周五前我市将持续低温冰冻,最低气温零下4℃到零下2℃,有冰冻或严重冰冻;山区最低气温零下8℃到零下5℃,有严重冰冻。

气温虽然持续低迷,但影响到日常出行的最大的“拦路虎”已不在。就在前天下午4点04分,市气象台已解除道路结冰黄色预警。

据中央气象台消息,继北方地区先一步回暖,今明天升温的范围将扩展到全国,等到本周四、五,我国大部分地区的气温会逐渐回升到正常水平。

从今天开始,我市的最高气温也开启回暖之旅。从目前的预报看,今天我市最高气温将小幅回升至5℃左右,之后稳步向上,最高可达10℃左右。

不过,冷空气只是稍作休整。据中央气象台预报,周五夜里起,新一股较强冷空气将再度来袭,从市气象台目前的预报来看,这股较强冷空气影响到我们,预计要等到本周日,届时我市气温将再次下降。

鄞州今年将改建新增

公厕50个

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 邹丽英) 据鄞州城管昨天发布的消息,今年该区将在原有直管的126座公厕的基础上,通过新建、改建、对外开放三种渠道,新增公厕30座,改建公厕20座,同时有60家沿街店铺免费开放内部卫生间供市民“方便”。

今年鄞州新建、改建的50座公厕中,都将配备爱心驿站。该驿站将方便居民和环卫工人休息,配备常用药、信息屏,同时提供热水、手机充电等服务。部分智能化公厕还设置了背景音乐播放系统、人流量监测系统、免费WiFi,以更好地服务广大辖区居民。同时,鄞州区城管环卫部门在公厕新建、改建过程中,将更加注重环保和节能的理念,配备除臭、通风系统,推广使用节能灯具、运用电子设备智能化控制用水用电情况,以降低能耗。

“辖区内首批免费向公众开放公厕的60家沿街店铺,目前已陆续挂上了蓝色的OK标识,以便市民进行辨识。”鄞州区综合行政执法局(城市管理局)环卫处相关工作人员说。